

思念的风铃

双流棠湖中学初2023级9班 宋佳芝

高挂的红灯笼，衬得夜深沉，明悬的白月，寄去对亲人刻骨铭心的思念。我望着屋檐下的风铃出神，风铃又响了……风铃声声，是风在诉说我对父母的想念。

小时候我住在农村，睡的是炕，炕前有扇窗户，一开窗就能看见那条父母从城里来看我走的路。我常常坐在窗前，扳着手指数日子，期盼父母的身影出现在那条路的尽头。

“……三、二、一——轰！”天空瞬间出现五颜六色的烟花，新年在鞭炮声中到来了。我趴在窗台上，透过繁茂的树叶看着窗外，欢声笑语充斥了整个夜晚。乡下过年是热闹的，可是，今夜，我们本该团聚

的一家人被分隔在了两地。有些刺骨的寒风划过身侧，清脆的响声回荡，我抬头望去，那是爸爸送的风铃发出的声音。爸爸妈妈在城里工作，因为没有办法给我更好的照顾，便把我送回了老家。爸爸把我带回来的那天，在屋檐下挂了一串风铃，说只要听见了风铃声，就是他们在想我。

“叮叮当当”的风铃声时常响起……外婆看我常常望着风铃出神，便念叨着：“快了，快回来了。”挂在檐前的风铃左右摇晃着，我静静地看着它。“已经二十八天了，爸爸妈妈会准时到吗？”风铃在月光的照射下泛着亮光，像是回应般发出悦耳的声音。我轻轻触摸着它，挂在檐

前一个月了也不见积灰。“好吧，看来你也不太知道，嗯……让我想想。”漆黑的夜已经变得有些灰白，北方的新雪落到手心，就已化了。

我把风铃拿进屋来，挂在炉火旁，我披着棉袄坐在窗边，“今晚的狮子头比往年的周肘子要好吃多了，可是，爸爸妈妈却没有尝到，算了，我知道他们一定很忙。”我瞅了眼在旁边像个被驯化的小孩的风铃，眼泪快要涌出来。炭火灭了，思绪断了，我在期许着。

天边已泛起鱼肚白光，微风将风铃声传去远方，送去无尽思愁。我将童年那段风铃声陪伴的独有时光拼凑起来，涌入心间……

指导老师：吴英

落日即景

成都市泡桐树小学五年级5班 付爱迎

坐在一只小船上，盯着夕阳，我不禁想：太阳就是一只金色的眼睛，工作一天，就要慢慢落入海面，打盹休息了。

只见紫红紫红的颜色向灰蒙蒙的天边晕开，红与灰融在一起。波涛起伏的大海也被大自然用水彩颜料画了几笔，海天一色的境界被打破了，只留下一天红，一海橙。

时不时有一只、两只船儿划过，打破了一面玉镜，橙色分开又合上，像是在捉迷藏似的。

一望无际的海面上，一座孤独的小岛，像是要等太阳落到自己身上。橙色渐渐消失，天空的黑色一点一点地扩

大，海鸥无声地向黑暗处飞去。

海上只剩下我乘坐的这一条船了。这时的天空宛如一首乐曲，高潮结束，音乐的尾声正在隐去。落日初始时的雄伟、壮观，此刻已荡然无存。看着那隐隐约约的一抹黛紫、深红，和那残存着一条边的金色，心中涌起一丝遗憾：为什么美丽的东西，总是短暂呢？

又过了一会儿，金边消失了，紫色也随之隐去，金色的眼睛完全隐没，黑暗，成了唯一的颜色。天和地，一片寂静。那沉睡的眼睛，只有等着明日来唤醒了。

指导老师：周先文

外婆家的曲院风荷

成都市蛟龙港五星学校初2021级1班 符禧漫

荷花开落又一岁，木房里沾灰柜头上的老式钟表转了730圈。故乡曲院门前的桂花树繁华又淡漠，浓郁又清雅，四时之景历历在目。那时，我又回到了我的曲院，于池边静坐着等待，等待风从山的那头吹来，扬起数道桂花弧。

曲院是外婆取的名，这间老院原本是外婆祖母的，后来是外婆的。

曲院不大，前庭有草木一岁一枯荣，后院才是我的乐园，因为那里有个小池塘。小孩子谁不爱玩水？我小时候就像停不下的时钟秒针——忽指东西，倏停南北，闹

腾不止。外婆只会从头至尾安静地看着我。当我路过她时，她会轻拉我的衣摆，拍掉尘灰，捻去草枝，拿着毛巾吸去我袖口的水渍。

我在池边玩耍，外婆偶尔走到池子旁拨弄她的那些荷花。我玩累后，便大刺刺坐在池边垒起的小土埂上，外婆一边清理河中的草，一边叮嘱我不要摘弄她的荷花。外婆养这些荷花已二三十年了，她深知这些荷花的脾性。

炎夏，外婆精心照料的荷花开得荣华，莲叶青碧，承接一朵一朵荷花，小小一方竟有万顷之态，让

我愣神。白露，荷花枯萎。这时，外婆除了要收她种的玉米，还要到后院来摘莲中结出的莲子，把它们放在一个大篮子里晒晒，说要给我煲汤喝。我这个小馋虫可等不及，拿起一颗就囫圇个儿吞下肚去，却忘了没去掉莲心，苦得直吐舌头，外婆在一旁轻笑，敲了敲我的头，“小馋鬼，莫急，慢慢吃，才能吃得出味儿哦。”说罢，在我嘴里放了一颗剥好的莲子。

我是多么念着，念着故乡，曲院的风荷。

指导老师：李书凌

成都，我心中最美的城

成都锦江外国语小学四年级16班 邓茗予

山川、湖泊、大漠、田园……美丽中国如画卷，而我的家乡成都，宛如一颗璀璨的明珠。在这座充满魅力的公园城市里，我的童年生活如同梦幻般的彩虹，缤纷多彩，快乐无穷。

成都的魅力不仅在于其美景、美物，更在于这座城市的人文风情。在成都的大街小巷，烟火气息和浓厚的人情味儿充斥着每个角落。千百年以来，成都的“血管”一直流淌着诗歌的基因，无数诗人在此流连忘返，写下了灿烂诗篇。成都，是李白笔下“九天开出一成都，万户千门入画图”的乐土；是杜甫心中“窗含西岭千秋

雪，门泊东吴万里船”的世界；是陆游眼中“二十里中香不断，青羊官到浣花溪”的美景。成都的生活，一半是诗意，一半是烟火，而成都美食更是令人垂涎欲滴，独具特色的美食文化能满足你味蕾的每一个渴望。成都人以热情好客著称，无论身处何地，只要有困难，他们总会伸出援手。成都以其享誉全国的休闲文化深深吸引着世界各地的游客。

今年夏天，成都举办了世界大学生运动会，作为东道主，成都人无不感到自豪和兴奋，整座城市洋溢着欢乐的气氛。我有幸观看了五场大运会体育项目的比

赛，激烈的竞技氛围让人心跳加速，热血沸腾。最让人难忘的比赛是女子田径4×100米接力赛，面对强劲的外国选手，中国女队在赛场上拼尽全力拿到了金牌。当她们披着鲜艳的五星红旗在场馆奔跑时，看台上掌声雷动，经久不息，那一刻别提我有多么自豪。大运会让我近距离感受到体育的魅力和拼搏的精神，这份深刻的记忆，让我明白唯有拼搏方能成就梦想。

雪山下的公园城市，烟火里的幸福成都，将继续秉承和谐、包容和开放的精神，走向更广阔的未来。

指导老师：何颖

又见银杏

成都市泡桐树小学(天府校区)六年级6班 刘羿鑫

两年前，我和同学小田走在银杏树下，拿着糖葫芦讨论着一些数学题。树上的绿叶已被染成黄色。小田张大着嘴，吃着糖葫芦，嘴里不断发出满意的声音。

一年前，小田因家里原因必须去外地读书。我到机场送他，他双眼通红，原本整齐的头发放得乱七八糟。我帮他拖着行李箱，心情沮丧。临别，他掏出一个

盒子塞进我手里，随后转身而去。我愣愣地看着他离去的方向，很久之后才打开盒子，那是一片金黄的银杏叶。

回到家，我打开书本，把那片银杏叶夹在里面。窗外，几只鸟在树上哀鸣。

我的生活在小田离开以后似乎没有什么变化，但总感觉缺了一点什么。

暑假的一天，我写完作业躺在沙发上闭眼休息。一阵敲门声响起，我打开门，居然是他！我兴奋地大喊：“老田回来了，老田回来了！”

小田带我坐上车，来到了那条熟悉的路上。走在银杏树下，我们回忆着小时候的那些趣事，心情格外舒畅。满街的银杏叶，在风中轻漾。

分享烦恼

成师附小万科分校六年级三班 金依辰

与人分享快乐，快乐就会翻倍；与人分享烦恼，烦恼就会减少。快乐就像一个水龙头，里面溢出来的水源源不断地滋润自己，也滋润别人。烦恼就像一块巨石，与人倾诉，那巨石自然也就变轻了。我就有一块巨石压在心口上，久久不能放下。

上周一，爸爸妈妈决定给我买一个最新版电话手表。这个消息多么振奋人心，也让我每天学习的动力陡增。想起以前，我有一个只能打电话的手表，看到别人新买的手表，我总要去观摩一番，心中羡慕不已。而现在，我竟然要有新手表了！上课时我在想手表那亮丽的外观；写作业时我在想用新手表刷二维码买东西的便捷；就连睡觉时梦里也在想拿手表向别人炫耀是怎样的自豪，梦里都是美滋滋的。可是，等啊等，一个星期过去了，妈妈还是没有给我买手表。我一问，她总是推辞，这让我心里很不是滋味，心中犹如有一块巨石。荡漾起的水花变成了一潭死水，我整天垂头丧气，闷闷不乐，做什么事都提不起劲。脑海里只有妈妈到底什么时候给我买新电话手表这一件事，这块巨石如果不搬走，我也无法从坏情绪的深坑里爬

上来。直到那个拉我上来的人出现了。

这天，下课了，我正趴在课桌上愁眉苦脸地想新手表什么时候才能拿到。一位细心的女生看到我皱起的眉头便向我走来。“怎么了？这么不开心吗？”“是呀，心里一直有个烦恼。”“咋了？跟我说说呗，说不定我能帮你解决。”看到她那灿烂的笑容，我苦笑道：“唉，爸妈说好了给我买手表，却一直不兑现，我好着急啊！”“没事儿，你……”于是，她像是个心理医生，一直在帮我理清事情，安抚我的情绪。她的声音如潺潺流动的小溪，似婉转悦耳的鸟鸣，娓娓动听，瞬间就治愈了我。等她说完，我心中的巨石落地了。顿感心情轻松，呼吸顺畅。

其实，分享是一个好办法，会让你觉得万事都有解决方法。手表的事可以询问父母，然后耐心等待，不必把自己陷入无尽的情绪内耗里。这次向同学分享烦恼，我的烦恼就减半了，心情也变得美好起来。所以，人人都要学会分享，千万不要掉进自己挖的坑里哦。